



靖州数字赋能提升城乡治理效能

湖南日报8月16日讯(全媒体记者 赵志高 通讯员 何耀 石大忠)“小朋友，不要在河里玩耍。”今天中午，靖州苗族侗族自治县渠阳镇防溺水专干黄美玉，收到数字靖州城乡统筹指挥系统报警后，在监控喇叭里喊话，2个下河游泳的小孩立马回到岸上。

“铁塔上的‘千里眼’，让森林火灾、非法垂钓、未成年入河游泳等无处遁形。”靖州县委副书记、县长黄忆钢介绍，近年来，为提升城乡治理效能，靖州利用中国铁塔股份有限公司的平台优势，在铁塔上安装半径可达3至10公里的高位高清监控；同时，整合农业农村、文旅、自然资源、水利、应急等部门监控系统，依靠大数据平台，构建“发现、交办、督办、调度”全流程闭环智能处置的数字靖州城乡统筹指挥系统。监控平台发现报警，值班人员立即研判、推送至负责人；负责人立马到现场处理、上报资料，最后核实销号。今年3月运行以来，高效办结122件。

“不仅可以通过‘天眼’直接查看现场，还可以通过系统实时查看动态，超时办结还会自动报警。”

数字靖州城乡统筹指挥系统值班人员吴宜波介绍，原来城乡治理体制不够顺畅，部门职责边界不清，不可避免出现扯皮、推诿现象。自从科技来助力，铁塔上装了“千里眼”，系统里有了“智慧大脑”，城乡统筹治理省时、省力且效果好。

4月2日15时许，靖州渠阳镇文村发生火情，数字靖州城乡统筹指挥系统发出警报后，不到半小时，火被扑灭。“多亏了有‘引路图’，实现精准打击，快速扑灭。”渠阳镇消防专干龚志明说，山路曲折复杂，在高位摄像头指引下，快速到达火场，通过手机观察火场发展的情况，科学制定切实可行的扑救方案。扑灭后，通过摄像头持续观察，避免死灰复燃、无人发现。

长株潭生态绿心生物多样性司法保护基地揭牌成立

湖南日报8月16日讯(全媒体记者 杨佳俊 通讯员 郝立柯 颜如玉)8月15日，首个全国生态日当天，湖南省高级人民法院、长沙市中级人民法院与长沙市天心区人民法院共同在天心区南托街道兴马洲揭牌成立“长株潭生态绿心生物多样性司法保护基地”，并开展“生态环境巡回审判”“发布环境资源审判典型案例”系列活动。

南托街道兴马洲社区位于长株潭生态绿心地区核心地带，是湘江进入长沙地区途经的第一个江心岛。此次揭牌成立的“长株潭生态绿心生物多样性司法保护基地”集宣传基地、科研基地、生态修复基地、审判实践基地等多种功能于一体，可承担发挥生态法治教育、生态理念宣传、生态文化推广等多种职能作用，对于维护地区生物多样性、保障自然保护地体系建设、助力打赢湘江十年禁渔持久战、切实推动生态环境保护理念深入人心具有十分重要的意义。

天心区法院发布环境资源审判十大典型案例，包括污染环境罪、非法捕捞水产品罪、虚拟货币“挖矿”买卖合同等多种案件类型，所涉生态要素多、保护范围广，对警示、预防环境违法犯罪，提升全社会对环境资源保护重要性认识，总结环境资源审判经验，推进生态环境司法修复和多元治理都具有积极重要意义。

桃江婚调中心劝和成功率逾六成 “三网三访”模式获评省“巾帼暖人心”十佳维权创新项目

湖南日报8月16日讯(全媒体记者 张佳伟 通讯员 罗中华)桃江县“有话好说”婚姻家庭纠纷调适服务中心，开展婚姻矛盾纠纷调解。3年来，婚调中心共接待欲离婚夫妻3498对，其中调和1085对，劝回1119对，调和劝回率63%。整理成册的婚姻家庭纠纷调解卷宗，被桃江县司法局评为合格案卷。

桃江婚调中心创建婚姻家庭纠纷调解“三网三访”工作模式，法官、律师、公务员、企业职工、社区居民等30名志愿者通过志愿服务网、亲情关爱网、政务乡邻网，开展线上随访、定时回访、对症专访，巩固调和后的婚调成果。

永定区法院化解物业矛盾在诉前 物业类纠纷成讼率同比下降58.5%

湖南日报8月16日讯(全媒体记者 田育才 通讯员 向进 田锐)近日，张家界市永定区人民法院驻永定区城市小区物业指导服务中心“物业纠纷诉源治理工作站”，驻站法官官陈云峰与调解员一起，在诉前成功化解一起房屋损坏赔偿纠纷，某开发公司赔偿业主李女士房屋损失9万元。

永定区人民法院聚焦物业纠纷诉源治理，探索建立“非诉先行、调解前置、诉讼断后”机制，将矛盾纠纷化解在诉前、化解在萌芽、化解在家门口。去年12月，该院成立首个物业纠纷诉源治理工作站，对全区物业类矛盾纠纷进行集中调处，推动物业矛盾纠纷就地调处、就地解决。

该院坚持“源头预防、非诉挺前、多元化解”，成立由“1名法官+2名特邀调解员+2名律师+N名行业专家”组成的调解团队，通过驻站法官耐心疏导、释法说理，“让行内人说理，法院人说法”。同时，发挥人大代表熟悉民情优势，建立诉源治理工作站与人大代表联络站联合化解长效工作机制，将人大履职与法治保障作用紧密结合，推动矛盾纠纷高效化解。

为实现纠纷信息互通、调解案件共享，该院不断扩大多元解纷的“朋友圈”和“同心圆”，建立集业主自治、行政管理、矛盾纠纷调解、司法裁决于一体的协同联动工作机制。物业纠纷发生后，社区、小区工作人员第一时间上门处理。如调解成功，则通过诉前调解+司法确认、诉前调解+法院审查后出具民事调解书模式，巩固调解成果；如20天内调解不成，则通过人民法院调解平台移送至法院立案。

“小物业”牵动“大民生”。永定区人民法院党组书记、代理院长杨斌介绍，物业纠纷诉源治理工作站成立8个月以来，共受理物业纠纷454件，调解成功213件，仅55件进入诉讼程序，物业类纠纷成讼率同比下降58.5%，物业管理服务进一步规范。

为发挥人民调解、诉前调解+法院审查后出具民事调解书模式，巩固调解成果；如20天内调解不成，则通过人民法院调解平台移送至法院立案。

向幸福生活“奔跑”

冷水江市易地扶贫安置点全部通公交车见闻

湖南日报全媒体记者 邹娜妮

“又去城里卖菜？”
“今年收成好，茄子、辣椒、豆角吃不完嘞。”
8月14日清晨6时30分，冷水江市42路公交车鸣笛靠边，稳稳停在锡矿山街道株木山易地扶贫搬迁安置点的公交站点，搬迁户刘云担着满满两篮子蔬菜上车。
15分钟一趟的公交车，半小时就能到城区，交通的便利让刘云一扫过去出门的记忆：没搬来安置点前，她的老家中连乡民村只有个体户运营的班车，车子老旧，卫生堪忧，一天只有一趟车，没有空调，经常不发车，过年过节随意涨价……
“如今，从家门口走到站点只要两分钟，公交车票也只要两元钱！”刘云喜悦地堆满眼角。
美好的向往越来越多，日子越过越幸福，脱贫之后，冷水江市搬迁户“奔跑”的步伐更加轻快。

为推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，冷水江市委、市政府把推进城乡客运一体化作为重大民生实事来抓，仅用24天时间就完成110台农村客运车辆的收购。

去年，全市33条城乡公交线路陆续开通，520余个停靠站点在150个行政村铺开，18个易地扶贫搬迁集中安置小区全部通公交车。搬迁户在家门口坐上了公交车，和城市的联系愈发紧密。

冷水江城郊，坐落着全市最大的易地扶贫搬迁安置点——黄泥集中安置小区，97户327名脱贫人口在此安居乐业。50多岁的颜秀莲在城区找了份卖早餐的工作，坐11路公交车进城只需十几分钟，顾家挣钱两不误。

果。获评“全国最美家庭”、今年72岁的肖正秋是桃江某企业退休职工，乐当“和事佬”，3年来服务3000多小时，参与接待847对夫妻，劝和、劝回546对。“三网三访”巩固婚调成果桃江模式，获评省“巾帼暖人心”十佳维权创新项目。

该中心还与桃江县法院联合组建桃江县家事法庭，志愿者参与诉前调解。法院甄别部分离婚起诉的案件交由婚调中心在家事法庭先行调解，调解结果由法院出具法律文书。目前，桃江县法院移交婚调中心的78件离婚案件中，18对夫妇接受诉前调解。

前调解+司法确认、诉前调解+法院审查后出具民事调解书模式，巩固调解成果；如20天内调解不成，则通过人民法院调解平台移送至法院立案。

“小物业”牵动“大民生”。永定区人民法院党组书记、代理院长杨斌介绍，物业纠纷诉源治理工作站成立8个月以来，共受理物业纠纷454件，调解成功213件，仅55件进入诉讼程序，物业类纠纷成讼率同比下降58.5%，物业管理服务进一步规范。

“一家好不叫好，大家好才是真的好。”冷水江市发改局副局长张志勇介绍，全市通过技能培训、推荐就业、提供公益岗位等方式，帮助有一技之长的搬迁群众，靠手艺发家致富；没手艺的，打工也能增收。

目前，全市801户2886名搬迁群众，有就业意愿的1333人已全部就业，无零就业家庭，就业率100%。其中600余人留在县城就近就业，实惠、便捷的公交，成为他们最重要的出行方式。

眼下，正值黄桃采摘季，家住三尖镇易地扶贫安置点的刘登聪乘坐公交车到光明村黄桃基地上班，一个月下来能挣2000多元。

不少种植黄桃的农户，坐上公交进城售卖，色泽金黄、口感香甜脆爽的黄桃不到半天就能一售而空。

人走得出去，山里的东西卖得顺畅，冷水江市搬迁群众搬得出、留得住、能致富。



机关事业单位限期返岗通知书

王鸿飞、蒋华：
因你二人长期在编不在岗，单位多次发出限期返岗通知未回。根据武冈市委编办“关于印发《机构编制违规违纪违法问题清理整治工作方案》武编发〔2022〕35号”、武冈市城市管理和综合执法局党组“关于市委第三巡察组巡察问题整改提示函”等有关文件要求，现限你二人自本公告见报之日起15日内到武冈市公园管理所上班或办理相关手续，如逾期未回，我单位将依据《事业单位人事管理条例》等相关规定作解聘处理。
武冈市公园管理所
2023年8月17日

石门以司法之力 守护绿水青山

湖南日报8月16日讯(全媒体记者 卓萌 通讯员 张展)15日，石门县磨市镇横铺村，县人民法院组织干警开展一起环境资源案件强制执行，现场督促被执行人补种树木68棵，缴纳滥伐林木价值4倍的罚款5732元，替代性修复森林资源。

上午10时，子良镇路村坪村，县人民法院环境资源案件巡回审判团队公开审理一起因行为人过失而引起森林火灾的刑事附带民事公益诉讼案件，以失火罪判处被告人万某有期徒刑一年，缓刑一年六个月；判处被告人万某在2024年3月底之内对过火区域内82.29亩林地进行补植复绿，栽植492株无患子树。

15日，石门县集中开展环境资源案件强制执行和巡回审判等司法活动。邀请地方党委、政府和村(社区)干部、护林员、群众代表参加，就地开展生态环保主题宣传，把法庭搬到案发地、搬到群众身边，达到“办结一案、教育一片、警示一方”效果，提高全社会共同保护生态环境的自觉意识。

以司法之力，筑牢生态环境保护的坚实屏障。今年，石门建立完善生态环境保护执法司法联动工作机制，县人民法院在生态环境局石门分局、县林业局、县水利局、县自然资源局设立环境资源案件法官联络站，安排员额法官一对一联系，做好环境资源案件的提前介入与司法指导，确保案件办理质效。县人民法院、县人民检察院在壶瓶山国家级自然保护区管理处，设立环境资源公益诉讼联络站，共享环境资源案件线索，为当地生态环境保护提供有力的司法保障。

“凉都”雪峰山有点“热”

湖南日报全媒体记者 赵志高 通讯员 谌许业

有着湖南“青藏高原”之称的雪峰山，被誉为中国南方的避暑“凉都”，每到夏季，这里便成了游客避暑的胜地。

8月14日下午，记者来到雪峰山境内的淑浦县穿岩山景区，感受这里的清凉。

景区负责人介绍，这里平均海拔1200多米，气温比城市要低12摄氏度左右。空气清新、凉爽，比云南、贵州的气温还宜人。空气中负氧离子含量高且高，是避暑的好地方。

站在高处，“远山总在呼唤，清风总是徐来”的感觉油然而来，顿感心旷神怡，透心舒畅。

景区，到处都是游客，或漫步林间小道，悠悠而行；或席地而坐，独享清凉；或三五成群，谈天说地。

半山腰的枫香瑶寨，有一个无边游泳池，池水异常清澈、翠绿。远眺，碧绿的泳池，就像一颗镶嵌在崇山峻岭之上的绿钻，又仿佛天上的“瑶池”落到了人间。不少游客在碧水中游泳、嬉戏，欢声笑语不断传来。

“这里太美了，太舒服了，最近几年我每年夏天都来。”来自广州的游客申芳芳说，枫香瑶寨她已来过多次，她父母70多岁了，这次来玩了3天还舍不得走，计划还住一周。

在穿岩山景区，让游客流连忘返的景点还不少。白天，游客可钻深山老林，也可徜徉于古村落，行走玻璃栈桥，或者到茶马古道、铁索吊桥感受一番红色文化；傍晚，游客可到枫香瑶寨观看花瑶民俗表演，与阿哥阿妹一起载歌载舞，尽享欢乐时光。

晚上9时许，民俗表演结束后，可去搭帐篷露营，尽享山村的宁静。如果还意犹未尽，可到景区山下的统溪口水码头夜市，继续放松自我。第二天起个早，可去赏日出、观云海。

记者来到水码头夜市，但见这里灯光璀璨，停车坪停满了来自山东、广东、成都、长沙等地的小轿车。放眼望去，到处是大大小小的帐篷。帐篷内，游客都在享受着惬意的时光，迎着微微凉风，吃羊排、喝啤酒。

统溪口水码头夜市负责人罗志田介绍，夜市由雪峰山旅游集团投资建设，可以容纳500人同时宵夜，平均每晚有50桌客人。

“到雪峰山旅游，带‘凉’的业态产品多，游客玩得凉爽刺激，住得凉爽舒服。”湖南雪峰山生态旅游文化旅游有限责任公司实际控制人陈黎明介绍，每逢夏季，雪峰山这座“凉都”有点“热”，景区平均每天有5000游客前来避暑消暑，每逢周末，一房难求，需提前几周预定。

票据遗失公告

我司不慎将湖南省高级人民法院于2019年2月27日出具的湘财通字(2018)2797734131号票据(缴款人:湖南省信托有限责任公司,缴款金额:2079850元)遗失,声明作废。
特此公告

湖南省财信信托有限责任公司
2023年8月16日

湖南日报文旅集团有限责任公司 招聘总经理公告

因工作需要,湖南日报文旅集团有限责任公司公开招聘总经理1名,现将有关事项公告如下:

一、岗位职责

- 负责公司日常经营,组织实施公司年度经营计划,对公司年度经营目标负责;
- 完善公司现代企业治理;
- 董事会及上级单位安排的其他工作。

二、任职要求

- 本科及以上学历,年龄45岁以下;
- 管理协调能力强,熟悉文旅融合新产品、新业态、新科技,在文化、文旅领域工

作5年以上,有2年以上省市大型企业集团管理岗位或项目管理经历;

- 改革创新意识突出,业务开拓能力强且有业绩证明;平台意识突出,在聚焦企业品牌、产业平台与可持续发展方面有业绩证明;
- 事业心强,有大局观。具有较高职业道德与战略素养,能吃苦耐劳。

三、年薪

20-25万(不含业务提成,具体面议)

四、联系人及联系方式

颜老师:0731-84326256
邮箱:381650590@qq.com